

Referat af ordinær Generalforsamling i Ulfshale Vandværk 11.4.2026 kl. 14.00

1. Valg af stemmetællere

Egil Karlsfelt og Klaus Schimkus blev valgt som stemmetællere.

2. Valg af dirigent

Erik Strange blev valgt som dirigent

3. Formandens beretning om selskabets virksomhed i det forløbne år

Formandens beretning blev taget til efterretning uden kommentarer og spørgsmål og kan findes på hjemmesiden. I referatet bemærkes flg.:

Formanden takker for tidligere bestyrelsesarbejde og retter særligt tak til de nu afgående medlemmer Jan og Lasse.

Vandkvalitet har pt offentlighedens store bevågenhed, men mange oplysninger om Ulfshale Vandværks vandkvalitet bl.a. på Geus er desværre ikke altid opdaterede eller på anden måde korrekte. Der opfordres derfor altid til at stille spørgsmål på INFO@Ulvvand.dk, inden forhastede beslutninger drages.

Det har været en omfattende og dyr omgang at skifte til nye målere siden sidste generalforsamling grundet de mange defekte målere, der er blevet leveret af den tidligere slags. Formanden antager, at områdets lave beliggenhed og heraf følgende fugt har voldt problemer for målerne, selvom de burde kunne håndtere det. Det bemærkes, at vandværket har bekostet udskiftningen, men de nye målere er leveret gratis.

Det er vigtigt for vandværket, at der er overensstemmelse mellem egne aflæsninger og oplysningerne i skyen, der tilgår elektronisk. Formanden opfordrer derfor til at kontrollere oplysningerne i skyen ved at blive tilmeldt BD Forsyning. Se fremgangsmåde sidst i referatet.

Af fremadrettede opgaver for vandværket kan nævnes: Nyt SRO System, da det nuværende er bedaget (systemet, der styrer vandværket). Vandværkets vedtægter trænger til opdatering. Ny lovgivnings betydning for vandværket skal klargøres. Der skal kigges på sikkerheden. Der skal undersøges nærmere omkring fordele ved samarbejde med vandværket på Østmøn.

4. Det reviderede regnskab for regnskabsåret 2025 blev gennemgået og forelagt til godkendelse af revisor Anders Frimann.

Regnskabet er enstemmigt godkendt uden anmærkninger.

5. Fastsættelse af driftsbidrag for det kommende år.

Der kommer flere udgifter i den kommende tid bl.a. til en opdatering af SRO systemet, ligesom der i forgangne år er blevet brugt mange ikke budgetterede midler på udskiftning af de defekte målere. Det vil derfor være en god ide at have lidt ekstra, så vandværket ikke står og mangler midler, når/hvis nye udfordringer skal løftes. Bestyrelsen foreslår derfor, at der i årets Takstblad 2026 indregnes, at driftsbidraget forhøjes med 6,63%, som er den forøgelse, private vandværker har fået mulighed for at foretage, uden det kræver nærmere sagsbehandling i kommunen.

Takstbladet 2026 er vedtaget enstemmigt uden indvendinger.

Under punktet blev også overvejet, at der kan komme gebyr for vandværkets lukning af vandledningen ved uopdaget brud hos brugeren, da det koster arbejde og løn.

6. Indkomne forslag

Der er ingen indkomne forslag

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

Kate Andersen er på valg og genvalgt. Lasse Hansen er på valg og ønsker ikke genvalg. Henrik Sørensen, Bøndernes Vej 37 er valgt. Jan Petersen er på valg og ønsker ikke genvalg. Marie Ugelvig, Skovbrynet 10 er valgt.

Rene Thorny, Hejrevej 1, er valgt som suppleant. Jens Køller menes at fortsætte som suppleant.

8. Valg af revisorer, hvoraf én skal være medlem af FSR danske revisorer, samt 1 suppleant

Øernes Revision er genvalgt som medlemmet af FSR danske revisorer. Jan Hansen er valgt som folkevalgt revisor. Per Hansen er valgt som revisorsuppleant.

9. Eventuelt

Som følge af formandens oplysning om, at Ulfshale Vandværk kan producere meget mere vand, end der forbruges, spurgte Svend Åge Andersen til, om der var konkrete planer om sammenlægning med andre vandværker. Formanden svarede hertil, at der af flere bl.a.

Hans Henrik fra bestyrelsen kunne end videre oplyse, at Ulvshale Vandværk ikke kun kan levere mere vand, men også allerede har overproduktion om vinteren, hvilket er både dyrt og kræver særlige foranstaltninger. Tilstedeværende formand for Østmøn Vand Lars Nørgaard bemærkede, at vandmangel er skidt og overproduktion dyrt, og det derfor er til alles bedste at indgå samarbejder og udnytte kapaciteten. Vandværket vil påbegynde en afklaring om muligheden heraf - formentlig til efteråret.

Generalforsamlingen havde deltagelse af 27 andelsmedlemmer og var slut ca. kl. 16.

Referat ved medlem af bestyrelsen Mogens Funder Larsen

Referent:

22.4.2026 Mogens Funder Larsen
Mogens Funder Larsen

Dirigent

Erik Strange

Beretning for 2025.

Konstituering af bestyrelsen efter generalforsamling 2025.

Den afgående bestyrelse kan ses på vores hjemmeside, og jeg vil gerne indlede min beretning med at sige tak til den afgående bestyrelse for at det arbejde, der er lagt i løbet af året. Specielt vil jeg sige tak til Jan og Lasse for de år de har været med i bestyrelsen.

Ved det sidste valg var der en del nye medlemmer - 4 i alt samt 3 genganger. Det har betydet, at der var mange ting de nye medlemmer skulle sætte sig ind. Der er stadig noget vi skal sætte os ind.

Den tidligere bestyrelse havde også valgt at ændre på driften af vandværket ved at få Vandteknik til at varetage driftsopgaverne på værket. Her har den bestyrelsen haft et stort arbejde at følge driftsopgaverne og det er, vi blevet bedre til. Således vi bedre kan stille de nødvendige spørgsmål der gør, vi har en god drift af værket.

Den gang i starten af 2025 som nu har vi vandværket svært ved at interessere medlemmerne i bestyrelsesarbejdet. Men mon ikke vi denne gang også får besat alle posterne.

Der er med seneste folketingsvalg kommet megen omtale af "rent" vand.

Men hvad er så "rent" vand – det kan filosofere meget over. Er det når kvaliteten overholder de gældende regler eller de nye regler der er ønsket om.

Værket får løbende foretaget de prøver vi skal jævnfør de gældende regler.

Jeg kan sige at vi lige har fået taget prøver af indvindingen fra de 4 boringer og der var ingen bemærkninger overhovedet. Vandet vi indvinder er rigtigt fint.

Også nitrat ligger under 0.1mg/l.

For det udpumpede vand ligger i også bedre 13 – 15 mg/l end kravet, der er i dag 50 mg/l. Der er fremsat ønske om 6 mg/l. Hvorfor så forskellen mellem indvinding og udpumpning? Det opstår i processerne på vandværket bl. a. når vandet iltets. Men igen vores vand er langt bedre end mange andre steder.

Hvis kravene ændres, følger vi naturligvis de øgede krav.

Målingerne kan ses på GEUS hjemmeside kaldte JUPITER.

I Vandværket er vi ikke helt så begejstret for JUPITER, da vi har set en del fejl i registreringerne.

Bl. a. er PH for vandet vist som 70 – det er jo en fejl - PH skalaen går fra 0 – 14.

Ud over driften af vandværket har det helt store projekt været at få de nye elektroniske måler til at fungere bedre. Det er lykkedes, at antallet af fejl langt ned og meget bedre end i starten

af 2025. Men det har så også betydet, at vi har været nødt til at skifte samtlige 1100 målere, som vi har vandværket har ledningsnettet. Det har været meget hårdt arbejde.

Nu er det således, at vi på vandværket kan følge forbruget på hver eneste måler, da der løbende sendes data til et netværk. Det er en meget stor fordel, fordi de aktuelle forbrugsdata nu findes 2 steder - i måleren og på netværket. Den enkelte forbruger kan ligeledes selv følge forbruget, hvis man melder sig – se vores hjemmeside.

Ydermere er de fleste forbrugere sommerhuse så med denne ordning kan man følge om der er brud på forbrugerens ledningsnet eller et toilet, hane er utæt.

Vandværket vil gerne hjælpe med at lukke for vandet, men bliver vi nok nødt til at tage et gebyr for denne service. Det vil ske til næste år.

Afregninger er ikke længere skønsmæssigt ansat. Der er brugt det reelle forbrug. Der enkelte forbrugere som er reguleret lidt ned eller op. Alle der er berørt af dette skulle have fået info om dette.

I Vordingborg kommune er der 40 vandværker og kommunens sektion for vandforsyning følger vores gøre og laden tæt. Der holdes jævnt møder i Vandrådet, hvor kommunen deltager og fortæller om kommunens tiltag og synspunkter inden for vandforsyning. Senest har kommunen lagt bånd på reguleringen af takster og gebyrer. Vi kan nu kun i år regulere med 6.63% uden at indsende særskilte regnskaber og motivationer for en større regulering.

Vandværket har ikke brug for en større regulering, derfor er det, der er foreslået.

Fremadrettet vil vi bede den nye bestyrelse om arbejde videre med følgende:

Opdatering af Vandværket SRO system (Styring Regulering Overvågning)

Opdatering af vedtægterne søger vi at lave oplæg til.

Bl. a. står der i vedtægterne at man skal medbringe indkaldelse o. a.

Det går jo ikke.

Følge lovgivningen mere tæt især krav til vandkvaliteten.

Sikkerheden omkring vores boringer og vandværket.

En bedre fordeling bestyrelsens opgaver.

Undersøge muligheder for at levere vand til Østmøns Vandforsyning.

Som et kuriosum hvorfor ULVSHALE mens ULFSHALE VANDVÆRK.

Jørgen Smedegaard – 05-04-2026